

一、为什么利率提高意味货币紧缩

1、现今货币紧缩政策一是提高基础利率，二是提高银行准备金率。由于银行缩紧银根，减少放贷量，导致借贷人无法从银行融入足够资金，而转从民间机构通过高昂利息借贷。这个利息也就是我们所说的实际利率。

2、因为实际利率远远高过各级银行的放贷利率，假设实际利率是年率10%，银行放贷利率是6%，那么即使政府提高基础利率1%，实际利率还是远远高于银行放贷利率。而目前借贷人相当一部分融资渠道还是来自民间放贷机构，所以紧缩货币政策远达不到预期目的。

二、为什么基础货币会扩张

1、这是影响基础货币的最主要因素。一般来说,中央银行的这一债权增加,意味着中央银行对商业银行再贴现或再贷款资产增加,同时也说明通过商业银行注入流通的基础货币增加,这必然引起商业银行超额准备金增加,使货币供应量得以多倍扩张。

2、相反,如果中央银行对金融机构的债权减少,就会使货币供应量大幅收缩。

三、经济紧缩意味着什么

1、经济紧缩导致市场上流通的货币减少，人民的货币所得减少，购买力下降，影响物价之下跌，造成通货紧缩。

2、长期的货币紧缩会抑制投资与生产，导致失业率升高及经济衰退，经济紧缩物价会下跌，人们的购买力下降，供大于求，人民的生活会越来越差，经济进入衰退阶段。

四、货币紧缩是什么意思

1、货币紧缩一般是指紧缩性货币政策，是中央银行为实现宏观经济目标所采用的一种政策手段。这种货币政策是在经济过热且总需求大于总供给，以及经济中出现通货膨胀时所采用的紧缩货币的政策。

2、产品供给大于需求会促使大量产品销不出去，结果造成了货币紧缩的发生。鉴于部分国家的经济尚未从根本上摆脱生产过剩的制约问题，以至于容易面临货币紧缩的风险。

3、货币紧缩意味着在金融市场的融资难度将会加大，融资成本也会不断上涨，且

货币收紧阶段往往是债务违约的高发期。